



10年型 | 建议零售价 408元/瓶

广告

党报热线: 18656110010 新闻热线: 3053289

## 省委依法治省办第一督察组来淮 督察我市法治建设工作

■ 首席记者 王守明

本报讯 9月13日下午,省委依法治省办第一督察组督察淮北法治建设工作见面会召开。第一督察组组长、省纪委监委驻省发展改革委纪检监察组一级巡视员杨长俊介绍督察工作有关情况。市委书记、市委全面依法治市委员会主任覃卫国主持会议。市领导钱界殊、金更华、汪继宏、章银发,市中级人民法院院长余跃武,市人民检察院检察长徐胜利参加会议。副市长、市公安局局长章银发汇报我市法治建设工作情况。

杨长俊在讲话中指出,开展市县法治建设工作督察,是推动学习宣传贯彻习近平法治思想走深走实的重要举措,是贯彻落实党中央法治建设决策部署和省委法治建设工作要求的有力抓手,是对市县法治建设工作成效的一次重要检验。

杨长俊强调,市县法治建设与人民群众离得最近,直接关系人民群众法治获得感、幸福感和满意度。此次督察将紧扣学习宣传贯彻习近平法治

思想、为党的二十大胜利召开提供坚强法治保障这个主题主线,聚焦党领导法治建设制度和工作机制贯彻落实、发挥作用情况,深入推进依法行政、加快建设法治政府情况等进行全方位督察检视,做到以督促学、以督促改、以督促进,以高质量的市县法治建设水平,推进法治安徽建设走在全国前列、法治政府建设实现率先突破。

覃卫国表示,这次省委督察组来淮督察,既是对我市法治建设工作的“把脉问诊”,也是对我们学习宣传贯彻习近平法治思想,衷心拥护“两个确立”、忠诚践行“两个维护”情况的一次政治体检。

■ 记者 詹岩

本报讯 9月13日上午,全市“五群十链”产业发展及企业上市(挂牌)工作推进会议召开,总结今年以来工作推进情况,研究部署下一阶段工作。市委书记覃卫国出席会议并讲话。市委副书记、市长汪华东主持会议。市领导方宗泽、钱界殊、操隆山、周天伟、金更华、顾山竹、汪继宏等出席会议。

会上,市经济和信息化局、市地方金融监管局、各县区负责同志分别汇报“五群十链”工作推进、企业上市

覃卫国在全市“五群十链”产业发展及企业上市(挂牌)工作推进会议上强调

## 主动担当作为 压紧压实责任 全力构筑淮北产业发展新优势

(挂牌)工作等情况。“十链”链长或副链长围绕产业链培育工作情况、存在

问题及解决方案发言。

覃卫国在讲话中指出,近年来,全市上下坚定信心、迎难而上,全力构建“五群十链”现代产业体系,加快推动企业上市(挂牌)工作,各项工作实现新进展。同时,也存在一些短板和弱项。各地各部门要主动担当作为、压紧压实责任,全力构筑淮北产业发展新优势,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

覃卫国强调,要深入开展产业发

展研究,明晰产业发展方向,不断完

善产业配套,强化抓好“双招双引”,

有针对性地开展延链补链强链,推动产业集群集聚发展。要强化科技、金融、用地、人才等要素保障,想方设法帮助企业破解要素制约。要不断优化营商环境,落细落实各项惠企助企政策,综合施策为企业纾解困难,让企业感受到“雪中送炭”的温暖、“雨中打伞”的贴心。要突出抓好企业上市工作,做到宣传到位、培训到位、政策支持到位,推动更多符合条件的企业纳入后备企业库。要狠抓工作落

实,加强部门之间协作配合,形成强大工作合力,加快企业上市步伐,全力推进“五群十链”产业高质量发展。

汪华东在主持会议时指出,要坚持目标导向,把大目标细化为小目标,以“钉钉子”精神,不断做强主导产业。要坚持问题导向,加强工作调度,着力补齐上市、招商、创新、政策等方面短板弱项。要坚持效果导向,压实工作责任,提升能力本领,强化服务保障,传导工作压力,推动“五群十链”产业发展和企业上市取得新突破、新成效。

## 我市秋粮丰收在望 预计9月底开始收获

■ 记者 吴永生 通讯员 刘伟

本报讯 记者9月13日从市农业农村局获悉,今年,全市农业农村部门在夺取夏粮丰收的基础上,全面落实秋粮田管措施,努力实现全年粮食丰产丰收。目前,秋田土壤墒情较好、病虫害发生偏轻,秋粮作物长势良好、丰收在望,预计9月底开始进入收获期。

市农业农村局有关专家提醒,秋收启动后,广大农民要先收因风雨倒伏的玉米,防止玉米秸秆长时间相互叠压以及果穗接触地面导致果穗霉烂,造成损失;对贪青晚熟的玉米,要坚持适时晚收,做到既不伤镰也不落镰;要加快秋收进度,做到颗粒归仓。同时,通过抓机械、抓利用等举措,大力推广成熟玉米机收、秸秆粉碎还田、配套深耕来消化秸秆,加强禁烧,提高秋季生产质量。



### 电网升级改造

9月11日,国网淮北供电公司员工在110千伏海孜变电站对电网设备进行升级改造。

连日来,国网淮北供电公司利用当前晴好天气,抓紧对电网设备进行升级改造、消除设备缺陷,确保城乡居民可靠供电。

■ 记者 梅月 通讯员 王文 朱思杰



■ 编者按

十载砥砺前行,十年春华秋实。

党的十八大以来,在习近平新时代中国特色社会主义思想的指引下,在市委、市政府的坚强领导下,我市广大干部群众踔厉奋发、攻坚克难,不断取得新的进步,创造新的辉煌,经济社会发展和改革创新取得非凡成就。从今日开始,《淮北日报》推出“非凡的成就·淮北这十年”系列报道,全方位、多角度展示10年来淮北经济社会各层面取得的历史性成就和深刻变化,进一步凝聚起奋进新征程、建功新时代的磅礴力量,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

■ 记者 杨大庆

千畴绿景万轴画,满城苍翠碧无尘。俯瞰淮北,从城市到农村,从平原到山间,高低起伏的青翠,错落有致的景观树,“绘”成了一幅壮美的绿色画卷,使得淮北“城在林中、村在景中、房在园中、人在绿中”,绿意盎然,魅力无限。

建市不长历史长,面积不大贡献大,人口不多好人多。党的十八大以来,我市贯彻新发展理念,构建新发展格局,经济社会发展日新月异,开启了全面建设新阶段现代化美好淮北新征程。

回眸10年,2012年,全市地区生产总值为620.5亿元;2018年,地区生产总值首次突破“千亿大关”,达1009.5亿元;2021年,地区生产总值突

破1200亿元,达到1223亿元。

回眸10年,2018年,我市三次产业结构为6.5:45.8:47.7,第三产业占比首次超过第二产业,产业结构由“二三一”转变为“三二一”。2021年,三次产业结构比例为7.1:42:50.9,高质量发展步伐愈加坚实。

#### 创新:一场新与旧的动能转换

转型发展是新常态下加快经济发展方式转变的客观要求,也是资源型地区摆脱资源依赖魔咒、实现经济社会持续健康发展的必然选择。

1960年,因煤而建、缘煤而兴的淮北,和大多数资源型城市一样,建市之初便确立了工业建设的发展方针。在全市人民的积极努力下,接连创下众

## 绘就发展新画卷

——我市十年来经济社会发展综述

多全国煤炭战线新纪录,淮北这座崭新的城市,逐渐被人们所熟知。

然而时代在发展、社会在进步、经济在腾飞,特别是当经济发展进入新常态,淮北与其他资源型城市一样,走到了速度变化、结构优化、动力转换的紧要关头。“转型发展”成了淮北躲不开也绕不过去的关键词。早转就主动,晚转就被动,不转就没有出路。

2009年,淮北市被列为第二批资源枯竭型城市。面对资源型城市转型的严峻挑战,淮北市委、市政府以壮士断腕的决心、以掷地有声的实际行动,作出了铿锵有力的回答。

没有创新为动力,转型发展就是无源之水。我市深入实施创新驱动发展战略,建好创新平台、壮大创新主体、集聚创新人才、注重全面创新,加快建设创新型城市。

结构问题是我市转型发展的关键“痛点”,把这一“痛点”疏通了,转型发展就成功了一大半。我市着眼协调优结构,推动传统产业发挥优势、延链补链、对接终端,推动新兴产业扩大规模、培育集群,增加效益,推动生产性服务业向专业化和价值链高端延伸、生活性服务业向精细化品质化提升。

曾经的淮北,产业结构单一,“除了煤电酒,什么都没有”;如今的淮北,产业



位于濉溪经济开发区的美信铝业高精铝板带生产车间一派繁忙生产景象。

■ 摄影 记者 高墨翰

结构日益优化,“五群十链”百花齐放。

产业是经济建设的核心和城市发展的重要基础。近年来,我市坚持创新发展,坚定不移调结构转方式促升级,坚持“生态立市、工业强市、产业兴市”理念,全力构建“五群十链”现代产业体系,按照省党代会确定的支持淮北“建设绿色转型发展示范城市、国家重要

新型综合能源基地”定位,大力发展战略性新兴产业,经济社会全面绿色转型发展迈出坚实步伐。

▶▶下转第4版